

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б.), Окристспекома и Окпрофбюро.

№ 89

г. Барнаул. Среда, 21 апреля 1926 года.

№ 89

Подготовка к весеннеи кампании.

(Беседа с завокруга т. Полуэктовым).

Подготовка к весеннеи посевной кампании идет разными путями—через земельные органы, с.-х. кооперацию, районные сельско-хозяйственные советы и пр.

Условиями, обеспечивающими успех посевной кампании, являются: семена, машины, земля.

В земле недостатка нет. Речь может ити либо о так называемом непрописном населении. Сейчас непрописному населению предоставлена возможность переселений внутри округа и на земли на новых местах.

Семенами крестьянское население обеспечено. Чистосортные семена отпускаются через низовую с.-х. кооперацию: пшеница «Ноэ», «241», а также семена посевных трав: вики, люцерны, клевера, тимофеевки и пр. Допускается кредитование крестьянского населения на условиях возврата осеню на натурой, плюс задаток на организационные расходы. Это уже большой шаг вперед, если вспомнить, что раньше требовалось при получении семян сразу внести 50 проц. стоимости их. Чистосортных семян достаточно, чтобы удовлетворить потребность семян трав имеется до 2000 пудов.

Машин землеборбывающих и хлебоуборочных достаточно, в том числе и сенокосилок и тракторов. О том, каков спрос на тракторы, можно судить по двум цифрам: в прошлом году продано 6, в нынешнем уже сейчас продано 10, имеются и еще заявки, которые будут покрыты новой партией тракторов.

Условия кредитования в нынешнем году на с.-х. машину даже для машинных товариществ и артелей установлены жесткие: 50 проц. при получении машин и 50 проц. по окончании с.-х. года. Что же касается индивидуального покупателя, ему предложено покупать за наличный расчет.

Агрономическим персоналом

Речь т. Сталина.

т. Сталин о работе пленума ЦК ВКП. Восемь ближайших задач партии.

Основные задачи индустриализации.

На собрании актива Ленинградской организации тов. Сталин сделал доклад о пленуме ЦК ВКП.

Основной фактор, определяющий нашу политику, говорил Сталин, состоит в том, что в своем хозяйственном развитии наша страна вступила в новый период НЭПа, период прямой индустриализации. Ежели в первый период новой экономической политики дело развития народного хозяйства в целом упиралось в сельское хозяйство, то теперь оно упирается в прямое развертывание индустрии.

Но, чтобы индустриализацию двинуть вперед, необходимо обновить старое оборудование наших заводов, построить новые заводы. Чтобы обновить нашу промышленность на основе новой техники, для этого требуются большие и очень большие капиталы. А капиталов у нас мало. Поэтому вопрос о социалистическом накоплении приобретает теперь у нас первостепенное значение. Источники накопления и возможности накопления у нас имеются, и они созданы революцией. Но возможность не есть реальность.

Необходимо, чтобы излишки и накопление в стране не распылялись, а собирались бы в наших кредитных учреждениях, кооперативных, государственных,

а также в порядке внутренних займов, на предмет использования для нужд, прежде всего, промышленности. Но дело не исчерпывается одним лишь накоплением. Надо еще уметь расходовать накопляемые резервы разумно и рассчитливо,

так, что бы ни одна копейка народного добра не пропадала даром, чтобы использование и накопление шло по основной линии на удовлетворение важнейших запросов индустриализации нашей страны.

Отсюда вытекает задача проведения строжайшего режима экономии. Таковы ближайшие задачи, стоящие перед нами в связи с курсом индустриализации нашей страны.

Для осуществления этих задач необходимо втянуть миллионы масс беспартийных рабочих во всю нашу строительную работу. Но, говоря о втягивании

в строительство рабочего класса, нельзя забывать также о крестьянстве. Чтобы поднять активность рабочего класса, нужно прежде всего активизировать самое партии. Нужно, чтобы сама партия твердо и решительно стала на путь внутрипартийной демократии. Таков в основном смысл решений пленума ЦК нашей партии.

Позвольте теперь перейти к выводам. Во первых, мы должны

двигать вперед индустрию нашей страны, как основу социализма, как руководящую силу, ведущую вперед народное хозяйство в целом. Во-вторых, мы

должны создать новые кадры строителей индустрии, как прямых непосредственных проводников курса на индустриализацию.

В-третьих, мы должны ускорить темп нашего социалистического накопления и накоплять резервы для нужд нашей промышленности. В-четвертых, нужно поставить правильное использование накопляющихся резервов, установить строжайший режим экономии. В-пятых, поднять активность рабочего класса, вовлечь миллионы масс рабочих в дело строительства социализма.

В-шестых, нужно укреплять союз рабочего класса с крестьянством и руководство рабочего

класса внутри этого союза. В-седьмых, нужно поднимать активность партийных масс, проводить внутрипартийную демократию. В-восьмых, должны охранять единство нашей партии, сплоченность наших рядов.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.

Работники, крестьяне и служащие за 1 мес. — 10 коп. Государственные и общественные организации — 1 р. Торговцы и хозяйственники — 20 коп. Для подшивки, на длительный срок — 50 коп. ДОСТАВКА в городе за 1 месяц — 5 коп. уезде — 10 коп. ПЕРВЫЕ АДРЕСА: в городе : 10 коп. в уезде : 20 коп.

ГОД ИЗДАНИЯ 7-й.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: позади текста от 50 коп. до 50 р., об утверждении документов — 1 р., объявление о труде — 75 к. Табличный чек — 10 коп. АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Барнаул, ул. Короленко, 87. Телефон редакции № 1-355, телефон автора № 15, телефон квартиры редактора № 286.

Цена отдельного № 5 к.

Рабочие-гости из наши противники.

Доклад о СССР.

Выпады Отто Бауэр.

ВЕНА, 18. Состоялось собрание должностных лиц венской организации социал-демократической партии, заслушавшее доклады участников австрийской рабочей делегации в СССР. Нарисовав картину нынешнего положения в СССР, делегаты подчеркивали успехи, достигнутые делом социалистического восстановления страны, указывали на необходимость добиться единства профдвижения.

С ответной речью выступил Отто Бауэр. Подтвердив мощный процесс развития в СССР, Бауэр резко выступал против того, что Советская власть даже после окончания гражданской войны отказывается легализовать меньшевистскую партию. В качестве необходимого предварительного условия осуществления единства профдвижения Бауэр требует, чтобы коммунисты отказались от образования коммунистических ячеек и фракций внутри профсоюзов. Несмотря на выпады Бауэра, собравшиеся отнеслись с глубокой симпатией и интересом к отчету о поездке в СССР.

Первое посещение СССР английскими консерваторами.

ЛОНДОН, 17. Из Лондона выехали 4 консервативных члена английского парламента, которые совершают поездку по СССР с целью ознакомления с положением Советского Союза. Настоящая поездка является первым посещением СССР консервативными английскими парламентариями после революции.

Что сказал XIV партсъезд о профсоюзах.



Союзы отвлекаются от основной задачи.

«Несмотря на несомненные крупные успехи, достигнутые за последние три года во всех областях профсоюзной работы, одновременно выявился склонность и недочеты в их работе. Переутомленные разнообразной хозяйственной, политической и общественной деятельностью профсоюзы часто не могли справиться со своей работой, проявляя односторонность, порой отодвигая на второй план свою важнейшую и главнейшую задачу — защиту экономических интересов объединяемых ими масс и всенародную работу над поднятием их материального и духовного уровня».

По радио.

К новой хлебозаготовительной кампании.

«Правда» в передовой «К новой хлебозаготовительной кампании» пишет: Решение пленума ЦК по вопросу об организации хлебозаготовительного аппарата является одним из существеннейших решений по обеспечению успешности хода заготовок в будущей кампании. Текущая заготовительная кампания с полной ясностью вскрыла громаднейшую трудность регулирования хлебного рынка при условиях, когда мельницы товарного типа сосредоточены в руках частного капитала, когда использование мельниц, находящихся в руках госорганов, протекает в хаотическом бесплатном порядке, при котором они наполовину также используются частным капиталом, когда неплановые заготовители ведут самостоятельные заготовки, когда при распределении районов заготовок, ссыпных пунктов у плановых заготовителей преобладает узкий хозяйственный расчет. Поэтому необходимо полное, своевременное проведение в жизнь постановления пленума ЦК об упрощении хлебозаготовительного аппарата, урегулировании мельничного дела.

Успех новой хлебозаготовительной кампании полностью будет обеспечен лишь при выполнении следующих условий: при накоплении резервного хлебного фонда одновременно с борьбой против повышения хлебных цен, выделении увеличенного товарного фонда при полном своевременном проведении постановлений пленума ЦК об организации хлебозаготовительного аппарата. Выполнение же этих условий целиком зависит от энергии, настойчивости в текущий квартал соответствующих хозяйств и местных партийных и советских организаций.

«Подвиги» белогвардейцев.

Вызывающее поведение латвийских фашистов. Виновник расстрела 26 комиссаров.

Новые выходки белогвардейцев.

РИГА, 16. В помещение торгового представительства СССР в Риге вторглись 2 неизвестных, один из которых оказался неким Венрозе. Угрожая швейцару оружием, вторгнувшись требовали удаления вывесок торгпредства. Вблизи никого не было, вторгнувшиеся

угрожали стрельбой, задержать их не удалось — и они скрылись.

16 апреля днем на складе Нефтесиндикиата в Риге заведывающим обнаружена заряженная винтовка, подброшенная неизвестно кем. По обоим случаям полномочное представительство СССР заявило резкий протест министерству иностранных дел Латвии.

Дело эс-эра Фунтикова.

БАКУ, 19. Началось слушание дела эсера Федора Фунтикова, бывшего председателем Закаспийского правительства, которое в 1918 году совместно с англичанами расстреляло 26 бакинских комиссаров. Он признает себя виновным по всем пунктам, за исключением пункта, в котором говорится о прямом его участии при расстреле 26 коммунистов. 18 апреля были допрошены свидетели Довлатов, участники событий в Баку в 1918 г., Агамиров, один из военных работников тогданишнего бакинского советского фронта, Георгий Стуруа. Свидетели подтвердили выдвинутые против Фунтикова пункты обвинения.

Борьба за зарплату в Германии.

Немецкие промышленники против коллективных договоров.

Наступление немецких предпринимателей.

БЕРЛИН, 15. Предприниматели Тюрингенских предприятий текстильной, металлургической и деревообделочной промышленности повели наступление против рабочих. Предприниматели текстильной промышленности от-

казались от старого колlettивного договора и предложили заключить новый договор на условиях понижения зарплаты на 25 проц. и удлинения рабочего дня до 60 часов в неделю. Новые условия труда затрагивают 25 тысяч текстильщиков. Такие же условия выставили предпринимателями металлургической промышленности в деревообделочной промышленности. Предприниматели также уничтожили старый договор, предложив рабочим новые худшие условия труда.

В БОЛГАРИИ.

Кабакчиев на свободе.

ВЕНА, 17. По сообщению из Софии, бывший член ЦК болгарской компартии Кабакчиев, арестованный 9 апреля при попытке перехода Юго-Славской границы, снова выпущен на свободу.

На улицах Варшавы.

Убийство Линде.

ВАРШАВА, 17. На одной из улиц Варшавы выстрелом из револьвера застрелен бывший польский министр финансов Линде.

Сегодня в номере 6 страниц.

Мукденцы вступили в Пекин.

Разоружение отрядов Тан-Чиа-Тао. Дуан-Цзи-Чжуй метит в президенты.

Пекин в лапах белогвардейцев.

Пекин, 17. Часть мукденских войск (в том числе отряд белогвардейцев), разоружив охранявшие ворота войска Тан-Чиа-Тао, вступила в Пекин. Поговаривают, что мукденцы приступили также к разоружению и других отрядов Тан-Чиа-Тао, охраняющих другие ворота и столицу. Вне стен Пекина расположены большие отряды мукденских войск, а также войск провинции Чжили и Шаньдуня.

Дуан-Цзи-Чжуй вернулся к власти.

Дуан-Цзи-Чжуй вернулся из посольского квартала и объявил, что он возобновил исполнение своих обязанностей и что рабочего правительства продолжается. Состоялось заседание китайского правительства, на котором утвержден мандат о возобновлении Дуан-Цзи-Чжуя исполнения обязанностей главы правительства. По мнению японского агентства «Ниппо-Дэмпо», положение Дуан-Цзи-Чжуя сейчас прочнее, чем прежде. Не исключена даже возможность избрания его формальным президентом китайской республики.

Окрыленные „успехом“.

ХАРБИН, 19. В связи с победами Чжан-Цзо-Линовской ар-

мии, китайские власти в Харбине усиливают нахождение на советских граждан. Предполагается высылка из Харбина 40 граждан СССР по обвинению в пропаганде.

На Восточно-Китайской.

Освобождение от должности управляющего НВЖД Иванова.

ХАРБИН, 19. Управляющий Восточно-Китайской железной дороги Иванов подал заявление об освобождении от должности. Правление дороги удовлетворило просьбу Иванова и утвердило управляемым дорогой Емшанову.

Пленум Городского Совета Рабочих, Крестьянских и Красноармейских депутатов созывается в среду, 21 апр., в 6 ч. веч., в зале Горсовета. Повестка дня:

- 1) Городской бюджет текущего операционного года — д. т. Никитин.
- 2) О выделении Отдела городского значения — д. т. Громов.
- 3) Информация Мандатной Комиссии.
- 4) Утверждение плана работ Горсовета на м-цы апрель, май и июнь.
- 5) Разное.
- Явка для членов и кандидатов обязательна.

Председатель Горсовета ГРОМОВ.
Секретарь РАБИЗО.

21-го апреля, в 5 час. вечера назначается заседание комитета Горсовет

Сельские парторганизации.

Наша задача заключается в том, чтобы строить социализм на основе смычки промышленности с сельским хозяйством.

Сельский работник об изучении деревни.

Небольшой мой опыт работы в двух районах Барнаульского округа дает мне основание говорить, что еще до сих пор ряд сельских организаций не нащупал правильной линии по закреплению связи бедняка с середняком.

Опыт работы в Белоярском районе выдвинул необходимость более внимательного изучения деревни, соотношения 3 основных групп крестьянства: бедняков, середняков и зажиточных.

Сельский работник должен иметь ясное представление о хозяйственном росте деревни, используя имеющиеся материальные возможности для укрепления бедняко-середняцких хозяйств и их кооперирования.

Сельские комячечки, осуществляя партийное руководство над общественными организациями села: потребительством, кредитным товариществом, машинным товариществом и т. д., должны иметь полную картину о количестве кооперированного населения, его хозяйственном состоянии и агрокультурных мероприятиях.

Шефское общество, согласуя свою работу с деревенской ячейкой и райкомом, может помочь сельским парторганизациям в выявлении действительного лица деревни.

При содействии культурных сил города будет обеспечено правильное проведение в жизнь решений 14-го партсъезда и, в частности, установление крепкой связи бедняка и середняка.

Дмитриев С. А.

КРЕСТЬЯНСКОЕ ХОЗЯЙСТВО.

Как живут речкуновцы.

К довоенному пределу.

В 40 верстах от Барнаула разбросалось 155 дворами село Речкуново с 701 жителем.

Внедалеке расположено село Гунгурово с 110 дворами и 500 жителями и с. Барсуково, с 106 дворами и 464 жителями входящими в один Речкуновский совет.

В отличие от других сел Белоярского района, в Речкуновском районе главнейшей отраслью сельского хозяйства является молочное хозяйство, подсобным — зерновое, животноводческое хозяйство и кустарное дело.

О размерах зернового хозяйства можно судить по данным сельсовета, из которых видно, что 50 проц. населения круглый год покупает хлеб, около 47 проц. обходится своим и около 3 проц. населения продаёт хлеб.

Рост сельского хозяйства за последние 3 года можно видеть из следующих данных:

В 1922 году запахивалось земли в селе 138,12 десятины, в 1925 г.—295 десятин.

Имелось крупного рогатого скота в 1922 году—173 головы и в 1925 году—276 голов, мелкого скота—119 голов в 1922 г. и в 1925 году—174 головы.

Лошадей было в 1922 году—171 и в 1925 г.—242 головы.

5 машин было в 1922 году и 7 в 1925 году.

Однаково с ростом крестьянского хозяйства возрастает само население.

Так, в 1922 году было 610 душ, из которых 174 трудоспособных и 236 нетрудоспособных.

Хроника Тальменского района.

Батрачная конференция.

В Тальменском районе в первых числах апреля проведена конференция Всеработземлеса с повесткой дня, включавшей итоги 5 всесоюзного съезда союза отчетный доклад райкома союза и выборы райкома и ревизионной комиссии.

Профессиональные курсы.

В этом же районе проведены курсы низовых профработников.

Пленум райкома ВКП.

3 апреля состоялся пленум Тальменского райкома ВКП с повесткой дня: итоги пленума Окружкома ВКП, о работе среди бедняков и отчет комфракции райкома.

Проработка решений 14-го съезда.

Приступая к проработке решений 14 партсъезда в низовых ячейках, Тальменский райком провел инструктивное совещание с товарищами, выдвинутыми для проведения проработки.

В 1925 году насчитывалось уже 701 душа, в том числе 328 трудоспособных и 373 нетрудоспособных. Цифры показательны—родилось в 1925 году 105 человек, умерло 61.

Рост сельского хозяйства, главным образом, идет за счет посева, который за последние четыре года увеличился больше чем на 100 проц., рогатый скот увеличился на 67 проц., мелкий на 50 проц. и рабочий скот (лошади) увеличился на 35 проц.

Если принять во внимание, что качество скота и молочной продукции улучшилось по многим хозяйствам процентов на 75—100, то рост молочного хозяйства будет очевидней, чем рост остальных видов хозяйства.

Растут в первую очередь середняцкие хозяйства, медленнее растут хозяйства зажиточных и еще медленней рост бедняцких хозяйств.

Если хозяйство с. Речкунова будет развиваться так же, как в последние годы, то середняцкие хозяйства достигнут довоенного предела в будущем году, хозяйства зажиточных—года через 2 и бедняцких—года через 4.

Свадьбы на широкую ногу.

За последние годы речкуновцы

значительно улучшили свое материальное положение.

Посмотрите только на размеры крестьянских свадеб и пирушек, которые устраиваются на широкую ногу.

Некоторые к свадьбам выгоняют от 10 до 30-ти и больше ведер самогона и на свадьбах кутят во-всю.

К гражданскому браку крестьяне относятся с недоверием, считая его нетвердым, не дающим прочной семейной жизни.

«А вот с попом другое дело»—рассуждают крестьяне.

Развестись и сойтись с поповской обрядностью много труднее.

Молодежь менее всего интересуется этой обрядностью.

Она распевает:

«Моя милка богомолка,
У заутреня была,
Шаль пухову промолила,
Полушубок пропила».

И дальше:

«Бога нет, царя не надо,
Мы без бога проживем.
У нас был тов. Ленин,—
По стопам его пойдем».

Частушки характерны для молодой деревни, рвущейся на новые дороги. П. Соловьев.

Наша комсомолия.

Переживают заминку.

Семено-Красиловскую ячейку ВЛКСМ, Верх-Чумышского района, переживает заминку. Беспартийная молодежь тягается к общественной активности, но комсомольская ячейка, без поддержки старших товарищей, не в силах охватить массовой работой молодую деревню.

— Вот одно из комсомольских собраний.

Собрались в сельсовет 3 члена, 2 кандидата и 6 беспартийных ребят.

Поговорили о том, как должна работать ячейка, а потом стали выбирать секретаря ячейки.

— Кроме Насти Завитовой некому секретарствовать,—так решили комсомольцы.

Но Насти Завитова работу не наладит.

В феврале и марте она с частью комсомольцев мало того, что распивала самогон, но и участвовала в потасовке.

Нужно помочь вырвать Сред-

не-Красиловскую ячейку ВЛКСМ из удручающей обстановки старой деревни. Шайтан.

Подготовка комсомольских работников.

В Шуйском полку проводится семинарий ответственных организаторов комсомольской работы.

Слушатели готовятся к каждому занятию, подбирая к теме литературу по рекомендательному списку.

Оттого и занятия проходят так активно.

Уже сейчас оторги о своей будущей работе говорят:

— «Работнем, видно, на ять». Каждый слушатель готовится к 23-му апреля, — ко времени окончания семинарии.

Оторги намечают после подготовки оживить работу среди группы содействия партии в армии и наладить хорошую связь с гражданскими ячейками.

Слушатель семинарии.

На отказ РИКа в регистрации можно жаловаться в Окружную Земельную Комиссию.

Но далеко не всегда раздел совершаются мирно, по соглашению, и очень часто отдельяющиеся приходится прибегать к помощи суда.

Дела о крестьянских разделах разбирают райземкомиссии и нарсуды. В тех случаях, когда подлежит разделу земля и общее имущество дома, вопрос разрешает земкомиссия, если делится только имущество без раздела земли, вопрос разрешается народным судом.

При подаче заявления о разделе в нарсуд или земкомиссию необходимо представлять опись и оценку подлежащего разделу имущества, выпись из посемейных списков о составе дома и судебные пошлины.

Освобождаются от всяких расходов по делам о разделах, рассматриваемых в райземкомиссиях, красноармейцы и дворы, в составе которых есть красноармейцы. Все дела о разделах трудовых земледельческих хозяйств не зависят от того, где они рассматриваются в райземкомиссиях или в нарсудах, освобождаются от гербового сбора. Какими же правилами руководствуется суд при разрешении семейно-имущественных споров?

Как общее правило, имущество двора делится на разные доли и выделяющейся получает имущество, приходящееся на долю. Однако, суд не лишен права уменьшить долю в зависимости от степени и срока участия члена двора в ведении общего хозяйства. Действительно было бы несправедливо, если бы новый член двора, проживший в нем очень короткое время—месяц или меньше, при выходе получил бы долю, равную с теми, кто работал в этом дворе, быть может, долгие годы.

Раздел земель и имущества производится в натуре, при чем по отношению к имуществу кроме земли допускаются зачеты одних предметов вместо других, а также выплаты деньгами или продуктами соразмерно причитающимся долям. Такой зачет представляет большие удобства при неделимости предметов, например, в хозяйстве одна лошадь, которую нужно разделить между тремя членами двора. Каждый должен бы получить по одной трети лошади, но, благодаря возможности зачета, один член получит лошадь, а два других будут наделены другими предметами соответствующей ценности причитающимся долей лошади.

Раздел земель и имущества производится в натуре, при чем по отношению к имуществу кроме земли допускаются зачеты одних предметов вместо других, а также выплаты деньгами или продуктами соразмерно причитающимся долям. Такой зачет представляет большие удобства при неделимости предметов, например, в хозяйстве одна лошадь, которую нужно разделить между тремя членами двора. Каждый должен бы получить по одной трети лошади, но, благодаря возможности зачета, один член получит лошадь, а два других будут наделены другими предметами соответствующей ценности причитающимся долей лошади.

Переход члена двора в другой

Положение инвалидного дома.

Отклик на заметку Барнаульская „яма“ от 7 апреля.

По существу этой заметки новлению которой принимаются в инвалидный дом.

Обращаясь к существу заметки, касающейся «разврата» в инвалидном доме и предсудительного поведения некоторых призреваемых, считаем необходимым указать, что здесь автор заметки сгустил краски, и вот почему: случаев рождения детей инвалидами было не «несколько», а только один, а могло их быть действительно несколько, так как инвалиды имеют право свободного выхода в течение дня в город, где за их нравственностью администрация дома следить не может. Отсюда вывод: появление на свет ребенка могло быть вне зависимости от результата поведения матери этого ребенка в стенах инвалидного дома.

Хотя в заметке и указывается, что инвалиды и инвалидки принимались ломать перегородку, но целость последней осталась ненарушенной.

Ругань и пение песен инвалидами действительно имеют место со стороны слабоумного элемента, и здесь, само собою понятно, администрация бессильна пресечь это зло, так как таким лицам место не в инвалидном доме, а в специальном лечебном заведении.

Еще остается сказать несколько слов о «заразных» больных, переведенных из больницы. Эти больные по заключению врачебной экспертизы, являются хрониками, не представляющими опасности для окружающих. Кроме того, врач делает ежедневно осмотр призреваемых. Признавая все же нецелесообразным помещение в инвалидном доме больных, хотя и хроников, ОкрСобес возбудил ходатайство об изоляции их совсем из инвалидного дома и разгрузке последнего вообще, и вопрос этот поставлен на разрешение Президиума Окриспола.

В целях уничтожения паразитов (вши и клопов) делается частичная дезинфекция помещений. Полная дезинфекция всего помещения инвалидного дома производилась в начале осени и будет повторена в ближайшие дни, так как производить такую в время холода невозможно.

Баня призреваемые пользуются аккуратно 2 раза в месяц. Автор заметки указывает на несовместимость помещения в инвалидном доме молодых инвалидов и инвалидок с инвалидами старости. Здесь необходимо отметить, что помещение инвалидного дома того или другого призреваемого, в большинстве случаев, не зависит от целесообразности этого хода и не требует, но не могут выполнять какой-либо работы, не представляется же все, кто может что-либо делать, использованы для работ полностью. В настоящее время в инвалидном доме существует школа для слепых, отвлекающая последних от праздника препровождения времени.

Зав. ОкрСобесом Аникин.

Труженики серпа и молота! Готовьтесь к первомайскому празднику, к празднику борьбы и победы!

Семейно-имущественные разделы.

Народные суды и земельные комиссии завалены делами о семейно-имущественных разделах. Особенно в большом количестве разделы наблюдаются в крестьянском быту.

Существование сложной семьи, т. е. нескольких семей под главенством одного домохозяина, становится все более редким явлением. Обычно двор состоит из родителей и детей, еще не обзаведшихся своими семьями. Рано или поздно женившийся сын отделяется от хозяйства родителей обзаводится своим самостоятельным хозяйством. Наши советские законы не стесняют желающих выделиться из состава двора и обеспечивают их имущественные интересы, устанавливая при разделах определенные правила.

Прежде всего требовать раздела двора или выдела части имеет право всякий член двора, достигший 18-ти летнего возраста. Таким образом, женщина, вступившая в состав двора посредством брака и прожившая в этом дворе месяц или даже меньше, не лишена права требовать выдела. Несовершеннолетние самостоятельно не вправе

принесен им во двор в качестве приданого или приобретен наличные средства. Однако, подобного рода жалобы являются не основательными, т. к. на это счет есть и законы и разъяснения Верховного Суда. Практика Верхсуда общим имуществом признает всякое имущество находящееся в общем пользовании и вышедшее в хозяйственном обороте всего двора независимо от того, было ли принесено во двор или приобретено отдельными его членами на свои личные средства.

КРЕСТЬЯНСКАЯ ВЗАИМОПОМОЩЬ.

— Алейский районный ККОВ.

Пару слов о прошлом.

Своим прошлым Алейский районный ККОВ похвастаться не может. Организованный в 1923 году Алейский ККОВ (тогда еще волостной) сразу же получил богатое имущество от милиции в виде скота и пр., а затем имущество, взыскиваемое по приговорам нарсуда. В кассу комитета поступало не мало пожертвований от различных организаций, гл. обр. от багажконторок.

Все это составляло довольно крупные средства и налицо имелись все данные для развертывания организационной и общественной работы, а также материальной поддержки бедноты.

Но никаких намеков, что ККОВ нашел какое-либо общественное значение в районе, нет. Даже документов, характеризующих в той или иной степени деятельность ККОВ, не имеется.

1-е марта 1924 г. застает Алейский ККОВ в отчаянном положении. Записи, заведенные к этому времени, рисуют самую безотрадную картину. Членство отсутствовало, аппарат занимался исключительно проездением средств, неработоспособен, ни материальной, ни трудовой помощи населению не оказывалось почти никакой, руководства низовым аппаратом не было, не было также связи и с другими общественными организациями, делопроизводство и отчетность поставлены неряшливо, и наконец, имелись случаи расстрат, которые не логались и т. д.

Так «работал» Алейский ККОВ в течение двух лет, вплоть до марта 1925 года. Не удивительно, что население, даже беднота, к нему относилось в лучшем случае безразлично и не могло учесть, какую огромную роль играет в селе крестьянская взаимопомощь.

Хозяйство ККОВ Алейского района.

Земельный фонд кресткомов, объединяемых Алейским ККОВ, составляет 395 десятин земли, из которой пахатной 275 дес., сенокосной 70 и неудобной 50.

В 1925 г. комитеты сумели засеять 128 десятин, из которых 118—пшеницы. На посев было затрачено 832 п. семян. Часть этих семян (660 п.) составляли собственный семенной фонд, остальные были куплены и поза-

имствованы у кооперативных организаций.

Сельско-хозяйственными орудиями комитеты обеспечены. В их распоряжении к настоящему моменту имеется 4 сенокосилки, 3 конных граблей, 8 зерноочистителей, 6 сеялок, 2 борона «Зиг-Заг», 1 катка и 17 плугов; в настоящем году предполагается закупить пару сеялок и 15 плугов для сдачи их на льготных условиях бедняцким коллективам пахарей.

Помимо этого, в распоряжении ККОВ имеется разного рода имущество (мелкого инвентаря, скота и пр.) на сумму около 4000 рублей.

Доходные статьи ККОВ. В эксплуатации у комитетов по району находится 3 водяных мельницы, 1 кожзавод и 5 артелей возчиков. Кроме того, Алейский ККОВ арендует у РИКа скотобойню и базарную площадь с общественными весами, у п.т. конторы взята почтовая гоньба, содержится также и легковая гоньба.

Арендующие предприятия за 4 мес. октября—январь, дали 1716 руб. 70 к. прибыли. Почтовая и легковая гоньба и артели возчиков отчисляют в пользу ККОВ 5 коп. с заработка рубля.

Кооперирование и помощь населению.

По кооперированию беднейшего населения Алейским ККОВ проделана значительная работа. Вступление населения в кооперацию проходит при непосредственном участии и поддержке взаимопомощи. Неимущим оказывается денежная помощь. За год Алейским ККОВ внесено членских взносов в кредитное товарищество за 67 человек. Неимущих членов ККОВ с уплатой за них членских взносов вовлечено 113 человек, приобретено и внесено паев в кооперацию на 70 рублей.

Материальная помощь потрявшему трудоспособность и беднейшему населению оказывается, насколько это позволяют средства. На учете ККОВ по району состоит около 500 человек беспризорников, сирот, вдов, членов семей красноармейцев и 838 инвалидов. Помимо всякой другой, им оказывается денежная помощь, выразившаяся, например, в выдаче за время марта—

Даешь экономию!



октябрь 1925 года в пособий около 800 руб.

В практике ККОВ широко применяется трудовая помощь, выражающаяся в бесплатной обработке земли, уборке урожая, подвозке дров и т. д. членам ККОВ и нуждающимся. За время с октября 1925 г. по апрель месяца сего года такая помощь оказана 493 хозяйствам.

Культурная работа заключается в материальной поддержке культурных организаций и шефстве над пионерами. Выписывается 57 газет разных наименований.

* *

Алейский районный ККОВ сумел в довольно короткий срок поставить на ноги и развернуть свою работу благодаря удачному подбору работоспособных добросовестных работников, их общественной и хозяйственной инициативе, тесной связи в своей работе с партийными, советскими и общественными организациями, а также с широкими массами крестьянства. Крестьянство, не видевшее существенной пользы от ККОВ прежде, теперь убедилось в необходимости крестьянской взаимопомощи, охотно вступает в члены, а наиболее передовая часть активно участвует в ее работе.

Поэтому и первые выборы ККОВ в Алейском районе, несмотря на затруднения, прошли с большим подъемом и успехом.

В заключение нужно сказать, что если темп развертывания будущей работы и ее качество останутся такими же, как за последний год, то ее успех Алейскому ККОВ вполне обеспечен и он окончательно завоюет симпатии всего трудового крестьянства района.

А. С.



Первые выборы кресткомов в Павловском районе. Подготовка к первым выборам. — Как деревня приняла новое положение о кресткомах. — Участие 32 проц. избирателей. — Членские взносы. — Задачи новых кресткомов.

Партия придает большое значение работе комитетов крестьянской общественной взаимопомощи, прежде всего, как организации, помогающей хозяйственно подняться маломощным слоям деревни.

Между тем, предвыборная и выборная кампания КОВ'ов показали, как слабое внимание уделяется им со стороны местных организаций и работников.

В ряде сел Павловского района—Кольванском и Арбузовке предвыборные собрания не состоялись, их заменили собраниями активистов.

По причине слабой подготовительной работы к выборам, население отнеслось к ним пассивно.

Участие на выборах, в среднем, приняло до 32 проц. избирателей,—это с одной стороны, а с другой—время первых выборов было приурочено неудачно, что влияло на снижение процента участия крестьянства в этой кампании.

Сбор на собрания делали через десятников или звоном церковного колокола, как это имело место в с. Павловском.

Прошлую слабую работу КОВ'ов отразилась на ходе кампании, также как и недостаточная разъяснительная работа среди крестьянства, которое в массе еще не уяснило всей важности взаимопомощи.

Кресткомы имеют целью не только улучшить положение бедняка, но также помочь восстановить крестьянское хозяйство.

Для кулачества эта организация является бельмом в глазу, для того, чтобы подчинить

своему влиянию бедняка и середняка,—они выступают против комитетов.

Когда им не удается сорвать собрание, они выставляют своих кандидатов, но и тут беднота и середнячество, выступая организованно, давали им должный отпор.

В с. Кольванском крестьяне поговаривали:

— Комитет организовать надо. Куда мы без комитета, никак нельзя,—не дадут «на стихию» скидки.

В с. Лебяжье группа зажиточных заявила:

— «Почему ничего не сказали, что в комитет нужно платить взнос, а то мы не стали бы организовывать его».

Им беднота ответила:

— «Вам не надо, а нам надо. Мы и организуем».

Только в одном селе отказалось от организации комитета.

На собраниях присутствовали в большинстве бедняки и середнячики.

На вопрос: почему слабо собирается население на собрание, —зажиточная часть с. Арбузовки отвечала:—«это не наше собрание и не для нас, а для бедняков, поэтому нам нечего там делать».

По докладам задавались вопросы делового характера, интересовались—сколько сеял комитет и сколько собрал, куда израсходовал хлеб, сколько оказано помощи и кому именно, куда девалось имущество, переданное КОВ'ом и т. д.

Активность проявляла бедняк и середняк. Были такие случаи, когда всем селом постановляли вступить в комитет и ставили

задачей «забрать имеющиеся у них по бокам церковную землю и рыбные промыслы на Оби и за Обью, каковые в данное время сдаются Риком частным лицам».

Вступают в КОВ'ы коллективно.

Есть и такие деревни, где говорили:—зачем устраивать коллективное членство, когда нужно добровольное,—кто хочет, тот и вступит (Черемново).

Когда заходил вопрос о членских взносах, то подымалась такая шум, что трудно было что-либо разобрать: кто кричит, кто стучит, а кто просто кричится к выходу, дабы избавиться от такой «неприятности».

«С горем пополам» удается установить порядок.

Но тут же слышатся голоса: «Пишут о льготах, а сами пополнники собирают. Зачем это

нас делить на три категории, у нас нет зажиточных, нам не надо три категории, надо установить одинаковый взнос—со всех 25 коп.» (с. Кольванское).

Твердого классового принципа по Павловскому району проведено не было, а провели так, как сумели.

Установленные взносы различны, в большинстве от 5 до 15 коп. с человека.

Есть случаи, когда такие предложения проваливали и устанавливали взнос с рабочей лошади, коровы и человека в круговую по 5 коп. (с. Лебяжье), но в с. Стукове совершенно отказались от членских взносов.

Причиной такого постановления служило то обстоятельство, что когда-то они вносили по 50 коп., сдано было и несколько овец, но в результате все, дущей работы. Д. Шамшурин.

якобы, было расташено неизвестно куда и ком (Сараи).

Участие женщин в выборах КОВ'ов было слабое. Охвачено общим числом участников 17%.

Однако, женщины выступали активно. Когда тот или другой зажиточный выступал против коллективного членства, женщины давали отпор, говоря: «Разве нужны кулакам комитеты. Помогите, граждане, ведь это

говорят зажиточные». Последние замолкли.

Большинство выступавших на предвыборных и выборных собраниях крестьян указывали, что нужно покончить с «самоедством» и установить твердые рамки расходов как на аппарат, так и другие организационные расходы.

Высказывались за создание своих фондов, не дожидая особых притоков средств откуда-то свыше.

Только при устранении всех недочетов КОВ'ы смогут иметь свои фонды и авторитет среди крестьянства.

Одновременно необходимо установить правильное руководство работой комитетов.

Только при этих условиях можно правильно наладить и закрепить взаимоотношения между бедняком и середняком.

Вокруг выборов комитетов взаимопомощи, так же как и в первоначальной советской кампании, столкнулись интересы бедняко-середняцкой части деревни с зажиточной группой не в пользу последней.

Переход на новое положение кресткомы сделали, теперь им нужно наметить план своей будущей работы. Д. Шамшурин.

Первомайские лозунги.

Циркуляр ЦК ВКП.

Всем крайкомам, обкомам, губкомам, ЦК нацком-партий.

Праздник Первое Мая должен быть проведен под знаком сплочения рабочих вокруг партии, крестьянских масс вокруг пролетариата и Советской власти, всех угнетенных и эксплуатируемых под знаменем Коммунистического Интернационала для борьбы за победу мировой пролетарской революции, для борьбы за победу социалистического строительства СССР, для борьбы на фронте хозяйственного и культурного подъема советской страны.

Первомайские демонстрации должны быть организованы так, чтобы привлечь к участию в них возможно более широкие массы рабочих, работниц, крестьян, крестьянок и других трудовых слоев города и деревни.

В связи с совпадением первомайского праздника с кануном пасхи, ЦК ВКП предлагает обеспечить первомайским демонстрациям выдержаный политический характер, не застраивая антирелигиозных моментов.

Должны быть приняты все меры, чтобы совершенно избежать, (что особенно важно в деревне) антирелигиозных эксцессов, всякого рода выступлений, способных обострить религиозный фанатизм верующих слоев населения.

Организованное проведение праздника Первое Мая, вовлечение в него широчайших масс, само по себе, подчеркнет значение пролетарского праздника, как орудия борьбы с религиозными и другими пережитками.

Дни первого и третьего мая должны быть днями действительно массовой агитационной работы, клубных вечеров, народных праздников и так далее.

Вместе с тем ЦК требует от парторганизаций соблюдения максимальной экономии при расходовании средств на проведение праздника.

ЦК рекомендует следующие лозунги к дню первого мая:

Да здравствует Первое Мая—день мирового пролетарского единства, день боевого призыва к борьбе за коммунизм!

Да здравствует Коммунистический Интернационал—вождь мирового пролетариата!

Против наступления капитала, против новых войн—создадим единый фронт рабочих всех стран. К ответу амстердамских врагов единства мирового профдвижения!

Против Лиги Наций, против Локарно, против буржуазных социалистических пакистанских обманщиков!

Пролетарии мира! Стойте крепко на защите первой рабочей страны—Союза Советских Социалистических Республик!

Наша помощь, наша братская поддержка китайским рабочим и крестьянам, поднявшимся против империализма!

Рабочие Англии, Японии и Америки! Не отдавайте революционного Китая на растерзание бандитам империализма!

Долой интервенцию в Китае, Марокко и Сирии!

Да здравствует союз пролетариев Европы и Америки с угнетенными народами Востока.

Укрепим молочную кооперацию.

Укрупнение маслоделов даст лишний гривенник на пуд молока.

Мощность маслоделов много зависит от качества ревизии.

Как работают маслоделы.

Как сокращают накладные расходы.

К Черемновской маслодели, Павловского района присоединились пять селений: Зеленый Клин, Сараи, Покровка и Стуково.

В Стуково была создана самостоятельная маслодельня системы Молкоюза, но ввиду малого притока молока существовать самостоятельно не могла и ликвидировалась, также и другие селения самостоятельно содержать маслодельню не могли и решили произвести укрупнение одного маслодельни, чем сократят в 3—4 раза свои накладные расходы по содержанию мастеров, предправлениям и топлива.

Кто следующий?

Сеськин.

Мироновская маслодельня «богачка».

(дер. Мостовая, Чумышского района).

По речке Мостовой расположены три смежных селения: Мироновка, Зыряновка и Мостовая, в каждом из этих селений организованы маслодели. Зыряновка является центром остальных двух селений и маслодельня там хорошо оборудована.

Члены-пайщики Мостовской маслодельни, учитывая выгоду укрупнения маслоделов, постановили ликвидировать свою маслодельню и сливаться с Зыряновской.

Мироновская же маслодельня думает лето проработать самостоятельно.

Одумайтесь, мироновцы, сливайтесь с Зыряновской маслодельней. Вам свой завод вскоре в копеечку! Селькор №.

Сначала укрупняли, а потом стали раскрупнять.

В Ивановской маслодели, Шадринского района, прошлый год были объединены до 6—7 поселков и получался укрупненный маслодельня, в нынешнем же 26 году, благодаря халатности правления, открыто лишь контрольное товарищество? Крестьянин.



Недочетчики в работе Молкоюза.

О сильных нормах для молочного скота.

В нынешнем 26 году Молкоюзом распределяются маслодели для молочного скота отруби и жмыши. На отруби ведется запись очередей и они быстро расходятся, а жмыши, ввиду высокой цены на них, расходятся плохо. Некоторые маслодели приходят очередь с осени и до сего времени не могут получить отруби.

Отруби также отпускаются контрольным товариществам животноводам.

Так, например, контрольному товариществу поселка при ст. Повалихи отпущено отрубей более 1000 пуд., где нет молочной артели и все молоко сдается на частный рынок. Наблюдение за скотом в этом товариществе поручено контрольно-ассистенту Алтмолкоюза, получающему жалование 40 руб. в месяц.

Спрашивается, для какой цели Алтмолкоюз создал дикое контрольное товарищество? Крестьянин.

Частушки на разные мотивы про молочные кооперативы.

Поселки Моховушка и Никольское, несмотря на то, что граждане этих селений состоят членами Ивановской маслодели, заводом не обслуживаются. В Никольском открыт частный маслодельня, и вместо укрупненного маслодельни получился раскрупненный.

Такая работа правления никак не годится, ревизии на такое явление необходимо обратить серьезное внимание, иначе вам же придется платить непосильные накладные расходы и за пуд молока получите гораздо меньше чем при крупном маслодельне, чем сократят в 3—4 раза свои накладные расходы по содержанию мастеров, предправлениям и топлива.

Кто следующий?

Сеськин.

Курсы-съезды.

Распоряжением Алтмолкоюза в селе Калманском, Барнаульского района, с 25 по 29 марта с. г. проведены курсы-съезды предправления и ревизионной маслодели. Благодаря распутице и сезона работы маслодельни, вместо 25—30 курсантов прибыло лишь 10 человек и вместо 6—7 дней (согласно программы) курсы проведены за 4 дня.

За такое короткое время молочному научиться курсанты не могли, но курсы для нас, не квалифицированных и, вдобавок, малограмматных людей, представили большой интерес.

Главное внимание наше было удалено счетоводству, делопроизводству и ревизии маслоделов.

На будущее время желательно, чтоб такие курсы-съезды Молкоюзом назначались в зимние месяцы, январе или феврале, т. к. в эти месяцы маслодельни не работают и крестьяне более свободны от работ. Курсанты.

По проведении за 1-е хозяйственно-экономическое полугодие учета-ревизии должностным лицам обществ потребителей Барнаульского администрации района оказались злостные растраты:

1) В Еланцевском обществе потребителей у приказчика Макарова оказалось недочета товаров за период торговли в полтора месяца—145 руб. 46 коп. До этого у него никаких нехваток не было, потому что приказчик грамотный и очень опытный. «Грех попутал» Макарова при отъезде на новое местожительство.

2) В Калистратихинском обществе потребителей: здесь оказался растратчиком предправления Шмаков. Он не только взял порученные ему, как казначею, деньги, но и «добрался» до заготовок. Направленные заготовки в союз продал частному торговцу на базаре и деньги взял себе; «замыл» имущество (револьвер), принадлежащее обществу потребителей.

Пользуясь своим служебным положением, переполучал в разное время за свою подвозду. Приобрел на средства общества потребителей, без разрешения соответствующих органов, оружие («наган»). Не оставил Шмаков в обиде и тех денег, которые хранились у него, как у казначея, объясняя растрату тем, что «давал взаймы, а эти себе взял».

Таким образом, у Шмакова по разным статьям «расхода» оказалось растрата—108 р. 16 к. Удивляться такой растрате не

приходится, потому что Шмаков любил побывать с «теплой» компанией в ресторане «Комхоз».

3) В Панфиловском обществе потребителей растрата 287 руб. Кто виноват здесь—разберется суд, следует сказать, что злостные правленцы, как говорится, «ввели вора в грех». У них недостача оказалась у приказчика Баранова, но приказчик подозревает, что деньги и товар у него «вытаскала» сторож общества потребителей Плотинин через окно, прорубленное в дверь из конторы в лавку, а дверь-то «закрывалась» замком, который открывался без ключа.

Потом, когда узнали, что он «свободно открывается», закрыли дверь другим «хорошим» замком с ключом, и что же оказалось дальше? Замок-то открылся ключом приказчика и ключом сторожа конторы. Подозрение, что вытаскал эти 287 руб. в разное время сторож, показало, основательно потому, что он свое хозяйство за это время выправил так, что это бросилось всему селу в глаза. Но и тому, кто ввел сторожа в «грех», суд тоже, вероятно, спасибо не скажет.

Все дела по этим растратам переданы в спешном порядке прокурору для привлечения виновных к ответственности. Должностные лица от занимаемых ими должностей отстранены, за исключением Шмакова, который оставлен до распоряжения судебных органов. Н. К.

Письмо в редакцию.

Коллектив курсантов Ребрихинских курсов мастеров маслоделия выражает глубокую благодарность Алтмолкоюзу и Окрвоу за общее руководство на курсах, Хлебопродукту и «Аркосу» за материальные средства, давшие возможность нам, курсантам, пополнить знания как практических, так и теоретических, объясняющих растрату тем, что «давал взаймы, а эти себе взял».

Таким образом, у Шмакова по разным статьям «расхода» оказалось растрата—108 р. 16 к. Удивляться такой растрате не

может никто, кроме Шмакова.

Мы, курсанты, надеемся, что

и в дальнейшем также будут устраиваться курсы мастеров маслоделия, каковые являются одним из могущественных рычагов в области поднятия маслоделия и вместе с этим и всего сельскохозяйственного округа.

Коллектив курсантов.

Работа моллаборатории.

С 1-го января Окружной моллабораторией произведено 54 анализа продукции артелей местной кооперативной маслодели. Минимальное количество воды в масле—8,75 проц., максимальное—13,7 проц. (допускается от 15½ до 16 проц.), солей от 0,5 до 2,3 проц. (допускается от 1,3 до 1,5 проц.).

Молочных анализов проведено за март 12, из которых—6% сырьевого молока. В общем, содержание жира найдено от 0,6 до 4 проц., причем наименьшее количество жира (и примесей воды) обнаружено в молоке городских торговцев.

Всего с января сделано 66 анализов огородных и полевых (хлебных).

Из хлебных чистосортность пшеницы определена—99,17 проц., всхожесть—99,5 проц., сорность—от 0,43 до 5,24 проц., влажность—от 10,4 до 15,3 проц. Т. с. же и овес. Среди огородных невысокость значительна. При благоприятных условиях качественно посевы обеспечены.

За март формалино-анализов было 47, причем процент яда (для проправки зерна) найден от 13,95 до 35,41 проц.

В среднем же наибольшая крепость формалина колебалась от 30 до 33 проц. (нормально—весь должен быть 40-процентный). Причина потери силы яда—холода.

Вообще же, вследствие порчи пароотопления, работа лаборатории шла с перебоями. Лаборатория оборудована по последнему слову науки и техники, что особенно важно в окружных условиях.

В скором времени при лаборатории откроется семенная контрольная станция, на оборудование которой ассигновано 4000 руб. О.

Ответы селькорам.

с. Дубровское, Ребрихинского района, селькору «Зоркий глаз». Земетка о изб-читальне передана нами в Окрполитпросвет.

с. Веселоярское, Рубцовского района, М. Б. Редакция оплачивает статьи и рассказы, но не пробные. Темы для газеты, конечно, злободневные требуются.

с. Кытманово, В. Чумрайона, И. И. Бачурину. Пишите, охотно зачислим в селькоры.

Как производить ревизии в молочных артелях.

ции артели, так как только в этом случае возможно правильнее учесть кассу.

Далее, следует проверить наличность кассы, т. е. сосчитать деньги.

После приведения в известность кассы, надо сначала в общих чертах ознакомиться с делами артели, для чего необходимо просмотреть постановления общих собраний артели, постановления правления, разного рода договора: с отделенниками, со сборщиками молока, с возчиками масла, с разными долговыми обязательствами артели, с актами инструкторских посещений и т. д. При ознакомлении характерное нужно брать на заметку.

При проверке кассовой книги книжный остаток сличают с суммой наличности, которая вначале была записана в акте.

При проверке кассовой книги книжный остаток сличают с суммой наличности, которая вначале была записана в акте.

При проверке кассовой книги книжный остаток сличают с суммой наличности, которая вначале была записана в акте.

При проверке кассовой книги книжный остаток сличают с суммой наличности, которая вначале была записана в акте.

При проверке кассовой книги книжный остаток сличают с суммой наличности, которая вначале была записана в акте.

При проверке кассовой книги книжный остаток сличают с суммой наличности, которая вначале была записана в акте.

При проверке кассовой книги книжный остаток сличают с суммой наличности, которая вначале была записана в акте.

При проверке кассовой книги книжный остаток сличают с суммой наличности, которая вначале была записана в акте.

При проверке кассовой книги книжный остаток сличают с суммой наличности, которая вначале была записана в акте.

При проверке кассовой книги книжный остаток сличают с суммой наличности, которая вначале была записана в акте.

При проверке кассовой книги книжный остаток сличают с суммой наличности, которая вначале была записана в акте.

При проверке кассовой книги книжный остаток сличают с суммой наличности, которая вначале была записана в акте.

При проверке кассовой книги книжный остаток сличают с суммой наличности, которая вначале была записана в акте.

При проверке кассовой книги книжный остаток сличают с суммой наличности, которая вначале была записана в акте.

При проверке кассовой книги книжный остаток сличают с суммой наличности, которая вначале была записана в акте.

При проверке кассовой книги книжный остаток сличают с суммой наличности, которая вначале была записана в акте.

При проверке кассовой книги книжный остаток сличают с суммой наличности, которая вначале была записана в акте.

При проверке кассовой книги книжный остаток сличают с суммой наличности, которая вначале была записана в акте.

При проверке кассовой книги книжный остаток сличают с суммой наличности, которая вначале была записана в акте.

При проверке кассовой книги книжный остаток сличают с суммой наличности, которая вначале была записана в акте.

При проверке кассовой книги книжный остаток сличают с суммой наличности, которая вначале была записана в акте.

При проверке кассовой книги книжный остаток сличают с суммой наличности, которая вначале была записана в акте.

При проверке кассовой книги книжный остаток сличают с суммой наличности, которая вначале была записана в акте.

При проверке кассовой книги книжный остаток сличают с суммой наличности, которая вначале была записана в акте.

При проверке кассовой книги книжный остаток сличают с суммой наличности, которая вначале была записана в акте.

При проверке кассовой книги книжный остаток сличают с суммой наличности, которая вначале была записана в акте.

При проверке кассовой книги книжный остаток сличают с суммой наличности, которая вначале была записана в акте.

При проверке кассовой книги книжный остаток сличают с суммой наличности, которая вначале была записана в акте.

При проверке кассовой книги книжный остаток сличают с суммой наличности, которая вначале

Жизнь Красной Армии.

Живая газета в полкшколе.

16 апреля силами актива ленинского уголка полковой школы в клубе полка была поставлена живая газета.

Нужно признать, что эта форма внешкольной работы наиболее жива, самодеятельна и интересна.

Актив школы справился с возложенными задачами. Газета состояла из 4-х отделов: 1) Ленинские события, 2) международное положение, 3) внутреннее положение, 4) учеба и быт школы.

Во втором отделе удачно освещено заседание совета Лиги Наций по приему Германии в лигу. Китайские события взяты немного узко: в сцене 2-х солдат народной армии не вполне ясно освещены противоречия империалистических стран, политические и военные группировки.

Внутреннее положение—новый с.-х. налог, экономия, решения 4-й Окрпартконференции—взяты в этом виде.

Изучаем аппарат Морзе.

В завод связи не имел телеграфного аппарата, а изучить его необходимо каждому связисту. Почтово-телеграфная контора пошла на встречу связистам и выдала телеграфный аппарат. В настоящее время связисты изучают этот аппарат—одно из технических средств связи Красной Армии.

Связисты очень интересуются механической и электрической частью аппарата и задают много вопросов.

ЗИМНИЙ ТЕАТР ОКРОНО.

Драматической труппой под режи-
серством А. Н. Аркадьева

В четверг, 22-го апреля с. г.

Представлена будет —

ТРИ ВОРА

Комедия-сатира в 4-х действиях, соч. Нотари,
пер. Аренского.

Начало спектакля ровно в 8 $\frac{1}{2}$ часов вечера.

Цены местам от 30 к. до 1 руб. 50 коп.

Завтеатром Чернов.

Анонс: «7 жен Грозного», «Яд», «Конец дома Романо-
вых» и «Жулик».

За день. В президиуме Горсовета.

20 мест крестьянам и батра-
кам. Местным отделом медпомощи застрахованным (при Ок-
здреве) для больных (застрахо-
ванных) в сельских местностях предоставлено 20 мест на кур-
орты Сибири.

Бесплатный проезд больных.
Для застрахованных сельских
местностей (и отдаленных посел-
ков), требующих стационарного
лечения (операции, несчастные
случаи и др.), дорога в оба конца за счет страх-лечебного
фонда.

На летний кино-клуб. Окруж-
делом союза текстильщиков на
ремонт летнего клуба-театра и
оборудование кино отпущено
200 руб. из средств улучбыта
рабочих.

Увеличение международной
пословной платы. С 1-го апреля
международная телеграфная так-
са увеличена до 12 с половиной
сантиков (до 5 коп.) со слова.

4000 р. на семенную станцию.
На оборудование окружной се-
миконтрольной станции отпущен-
но 4000 р.

Станция намечена при молоч-
ной лаборатории (за Барнаул-
кой, дом кра-на).

На семиконтрольной станции.
Подвоз кра-на мясных туши из
селений крайне незначителен
(от 5 до 10 т.), а потому и
работа по ветосмотру и клей-
мению производится только с 9
до 11 ч. дня.

Перенос скотского кладбища.
Существование городск. скот-
ского кладбища в бору, в дач-
ной местности, недалеко от во-
доема (река Пивоварка) найде-
но в дальнейшем недопустимым,
его решено перенести за линию
желдороги на открытое, возвы-
щенное место, удаленное от во-
доемов.

При составлении плана уст-
ройства и оборудования ново-
го скотского кладбища учтены
все указания санитарнадзора.

Книжные новинки в Сибирской-
издате. В отделении Сибирской-
издаты за время с 1 по 10 ап-
ряля получен ряд новинок по
внешней и международной по-
литике, сельскому хозяйству и
огородничеству, прикладным зна-
ниям, по истории революции и
партии, естественным наукам, математике, географии, счето-
водству и товароведению, воспи-
танию, медицине, кооперации и
по беллетристике.

Непростительное упуще- ние.

На пожаре 18-го апреля на
табачной фабрике почти не было
медицинской помощи. При-
сутствовало лишь несколько сестер
из добровольного пожарного
общества, у которых бы-
ла всего одна сумка с медика-
ментами: фланон иода и фланон
нашательного спирта.

Дистиллированной воды не было
совершенно, ранения, которых
было много, промывались сырой грязной водой из бочек.

Помощь пострадавшим от табачного дыма оказывалась только
нашательным спиртом, кислорода не было, в больницу больные
отправлялись на частных извозчиках, т. к. карет скорой помощи и, вообще, из скрой помощи не было.

На требования по телефону
городской скорой помощи по-
следовал ответ: нам никто не
сообщил, что на пожаре есть
больные и раненые. Но и после
требования никто не явился.

Как думает скорая помощь:
должна она являться на пожары?

Надо полагать, что да, так
как ни один пожар не обходится
без ранений и несчастных слу-
чаев.

И. Березовский.

Округл 1

Округл 1